

坚持能动司法 坚持民生司法 坚持和谐司法

阳原法院“三个坚持”服务“六稳”“六保”

河北法制报讯 (记者 梁燕 通讯员 孙华卫)10月21日,记者从阳原县人民法院召开的全院中层以上干警会议上获悉,今年以来,该院坚持能动司法、民生司法、和谐司法,依法公正高效审理各类民事案件,妥善化解矛盾纠纷,致力服务“六稳”“六保”工作,成效明显。

坚持能动司法,提升服务的广泛性。该院把保障和促进经济发展作为民事审判工作的重心,制定出台了《“三覆盖四清零”活动实施方案》和《“法官进企业”活动实施方案》,对全院2018年以来172件涉民营企业民事案件,逐案

邢台开发区检察院:行政争议化解让企业免除不当处罚

河北法制报讯 (范晔)10月22日上午,龙星化工股份有限公司负责人彭玉平将一面写有“现场听证化解行政争议,龙星化工轻装大步向前”的锦旗送到邢台经济开发区人民检察院检察长李少军手中,感谢该院的行政争议化解工作,让企业在短时间内解决问题,卸下因误会产生的处罚包袱。

锦旗背后的故事,还要从9月15日说起。当天,邢台开发区检

察院受开发区人民法院邀请,参与化解龙星化工诉某行政机关撤销行政处罚案。接案后,主办检察官与双方当事人取得联系,得知龙星化工收到某行政机关《行政处罚决定书》,但被处罚项目的事宜依据存在重大误解,原因主要是龙星化工工作人员表述不明,导致执法人员对项目设施的功能产生误解。现该行政处罚严重影响到企业正在进行的评级认定,若认定工作不能顺利开展,其

作为,积极加强涉扶贫资金民事案件审判。在东井集镇26家专业合作社与张家口某牧业有限公司《肉驴代养协议》合同纠纷案中,该院为了保全扶贫资金购买的肉驴价值,组成专业法官团队审理此案,在快审快判、解除双方《肉驴代养协议》的同时,积极促成张家口另一家公司收购肉驴、接管驴场。近日,包联法官再次走访该驴场时了解到,肉驴已从之前的400余头繁殖至2000余头,价值不仅没有灭失反而增值,确保了扶贫资金保值增值。

坚持和谐司法,提升服务的有效性。该院坚持“调解优先、调

判结合”的工作原则,努力实现办案法律效果与社会效果的有机统一。截至目前,全院共立“登”字号案件1309件,分流至诉前调解案件834件,诉前成功调解案件408件,诉前调解成功率48.92%。在审判过程中,民事审判团队调解力度不减,调解和撤诉的民事案件共计589件,占审结民事案件的55.62%。同时,各乡镇法庭主动融入党委领导、政府负责、多方协调、法治保障的一站式多元解纷大治理格局,与各调解组织共同诉前化解各类纠纷200余起,在推进社会矛盾化解和社会管理创新中发挥了积极作用。

元。执行法官接到该案后,全面查阅案卷,迅速掌握案情,先后多次到张家口、唐山、石家庄等监狱会见被执行人,督促其提供财产线索,并深入被执行人家中,向其亲属宣传涉黑涉恶犯罪的危害及后果,释明被执行人应履行的义务。在执行法官的不懈努力下,涉案赃款113万元全部执行到位,并于这次集中发放给被害人。在发放现场,被害群众多次向长安法院和法官们表达感激之情,并送上锦旗。

长安法院相关负责人表示,该院将结合做好“六稳”工作落实“六保”任务专项执行行动,继续开展涉黑涉恶案件财产刑“打财断血”集中执行活动,铲除黑恶势力的经济基础,确保扫黑除恶专项斗争取得全胜。

石市长安区法院开展“打财断血”执行活动 发放一涉恶案件财产刑执行款113万元

河北法制报讯 (记者 张乔 实习生 谢子涵)10月16日,在人大代表、政协委员、特约监督员的见证下,石家庄市长安区人民法院集中为33名被害人发放李某等人涉恶案件财产刑执行款113万元。石家庄市南三条“霸王”李某,以非法获取经济利益为目的,自2003年以来,在南三条市场多次指使他人向市场内的餐饮摊贩实施敲诈勒索、寻衅滋事、故意伤害行为,收取所谓的“餐饮费”“管理费”,严重影响了1万多个摊位3万多名从业人员的生意秩序。长安法院经对该案审理后公开宣判,李某等6名被告人被判处十四年至一年四个月不等有期徒刑,追缴赃款113万元,并处罚金20万

沽源县委政法委

打造高效化解矛盾纠纷的优质政法品牌

担任成员;实行“每周定日会商”工作机制,每周由党委副书记或政法委员召集司法所所长、派出所所长、法庭庭长召开会议,对收集的信息进行分析研判,对疑难矛盾纠纷进行研究讨论,制定化解方案。

各乡镇联合调解中心与综治中心一体化运行,并与综治中心群众来访接待、矛盾纠纷调解、法律咨询服务和心理疏导咨询等功能科室职能进行了有效衔接;由乡镇党委书记任联合调解中心主任,乡镇长、党委副书记任副主任,政法委员担任办公室主任,司法所所长、派出所所长、法庭庭长

钱政硕 刘庭庭

安平法院“六稳”“六保”专项执行行动见成效

10月15日6时许,天刚蒙蒙亮,随着安平县人民法院执行局长一声令下,17名干警、6辆警车依次向着执行现场出发,正式拉开了“六稳”“六保”专项执行行动的序幕。

此次行动,该院成功拘传1人,达成和解3案,执行到位标的额43547元,有力

震慑了“老赖”的嚣张气焰。

据悉,安平法院将持续加大对涉黑恶、职务犯罪刑事案件、涉民生案件、违法占用耕地类行政非诉执行案件等案件的执行力度,着力贯彻善意文明执行理念,保障胜诉当事人的合法权益。

刘云

阜城检方紧盯工作目标查问题补短板

10月16日,阜城县人民检察院党组书记、检察长张占营主持召开党组扩大会议,专题学习全国基层检察院建设工作会议暨第七届全国先进基层检察院表彰大会精神,并研究贯彻实施意见,进一步推进基层院建设。

会议要求全体干警,坚持目标导向,紧盯工作中短板弱项,聚焦工作中出现的突出问题,查找原因,多措并举,解决问题,推动各项工作有序开展。牛敏 丁晓攀

曹妃甸警方开展反恐应急演练

为进一步增强危化企业面对突发恐怖事件的防范意识,提升警企应急响应能力和协作联动处置水平,近日,唐山市曹妃甸区公安局化学园派出所组织警力,与辖区中石化原油储备库共同组织开展了反恐应急

李建伟 郑文静

邢台开发区警方整治非法售卖仿真枪初见成效

为了积极响应全省打击整治网售仿真枪违法犯罪专项行动,近日,邢台开发区公安分局集中开展了严厉整治非法售卖仿真枪专项行动。

对此次集中整治行动,该分局领导高度重视,治安大队召开专题会议对此项工

作进行安排部署,并要求各派出所、责任区民警迅速行动起来,切实提高思想认识,狠抓工作落实,向群众宣传相关规定,鼓励群众提供违法售卖仿真枪案件线索。截至目前,该局已处罚辖区非法售卖仿真枪商店16家,收缴仿真枪支38把。王岳鹏

三河警方蹲守三天逮住一外省在逃人员

在“亮剑2020”打击整治专项行动中,三河市公安局燕顺路派出所民警外出办案期间,经案件研判,发现涉嫌诈骗于2017年9月25日被河南郑州警方上网追逃的李某在河南省焦作市山阳区某小区将李某抓获。经讯问,李某对其2017年诈骗他人的事实供认不讳。

目前,李某已被移交河南郑州警方。

李建伟 刘婧

强化“严细深实快”作风 凝聚干警力量 任丘法院举办主题演讲比赛

河北法制报讯 (通讯员 王艳静 记者 陈兆扬)10月22日下午,任丘市人民法院举办“我和共和国一起成长”主题演讲比赛,旨在巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,凝聚干警力量,为全面强化“严细深实快”工作作风、提升法院司法公信力营造良好氛

围。

据了解,此次演讲比赛共有16名干警参加。他们结合各自岗位实际和自身经历,以不同视角讲述了与共和国一起成长的感人故事,以饱满的热情抒发了对祖国的无限热爱、对法律的无限忠诚,为现场观众展示了新时代人民法院干警坚

守初心使命、司法为民、公正司法的精神风貌。同时,也展示了他们对工作的责任和担当,赢得了在场观众的热烈掌声。

通过激烈角逐,本次比赛共产生一等奖一名、二等奖两名、三等奖三名、优秀奖十名。任丘市委政法委副书记郑玉江等领导为获奖干警颁奖。

执行在清晨

□ 通讯员 刘鹏洋
河北法制报记者 陈兆扬

“现在我宣布,本次行动即刻开始,出发!”

10月15日清晨5时许,伴随着黄骅市人民法院院长郭淑仙的一声令下,该院执行局局长郭文阁迅速带领近50名干警分多路奔赴执行目的地。人大代表王荣军、政协委员张延华随警一并出发。

“咚、咚、咚……一阵急促的敲门声打破了拂晓前的寂静。此时,一名中年妇女慌忙打开大门。执行干警出示证件、告知来意。中年妇女自称是被执行人的妻子,一再强调说被执行人不在家里。

但是,从中年妇女神情及言谈举止中,执行干警判定其在说谎,随即围绕厂房、仓库

展开排查。排查中,执行干警发现了被执行人的衣裤,再经仔细查找,最终在卧室的一个衣柜中找到了被执行人。

然而,被揪出后的被执行人却胡搅蛮缠拖延时间,一会儿要穿衣服,一会儿要去厕所。对此,执行干警对其当场予以训诫,并依法强制拘传。

与此同时,另一路执行干警已与一位匆忙赶来的申请执行人接上了头。他告诉执行干警说:“这人(指被执行人)就是个骗子,她向好几个人借钱,说好一起做生意,可我们都不知道她到底做了什么,钱就不还了。”

这是一件民间借贷执行案件,被执行人借钱后杳无踪迹。这次好不容易得知了其已回家的信息。在申请执行人的

带领下,执行干警准确地找到了被执行人的住所,将其成功拘传。

在一家风干鸡肉店,当另一路执行干警走进去时,被执行人正在柜台前忙碌着。面对前来的执行干警,被执行人提出其年幼的孩子无人照料的现实。考虑到被执行人的亲属不在身边,孩子年幼的确需人照顾,还有门店也需要打理,且案件涉及钱款数额也不是很大。执行干警于是向被执行人说明依法履行法定义务的重要性,并与其沟通确定被执行人送孩子上学后自行到法院的解决方案。在维护司法权威的同时,更让被执行人感受到人性化执行的温暖。

经过3个小时的紧张奋战,执行干警共拘传被执行人14人,执结案件6件,执行和解案件11件,执行到位案件款60.4万元。

8时许,奔波劳累的执行干警们依然未停下前行的脚步,执行工作依然在进行中……